

Дополнительная общеобразовательная
общеразвивающая программа
художественной направленности

«Чудесная мастерская»

Направленность программы - художественная. Программа реализуется на стартовом уровне. Дополнительная общеразвивающая программа «Чудесная мастерская» вводит обучающихся в удивительный мир творчества, дает возможность поверить в себя, в свои способности, предусматривает развитие у школьников изобразительных способностей, нестандартного мышления, творческой индивидуальности.

Актуальность программы. Стиль одежды – один из способов самовыражения. А если он создан своими руками – это уже творчество. Творчество – это одно из значимых качеств человека. Творческое вдохновение – человеческая потребность, в которой личность находит счастье. Переживая духовное удовлетворение от того, что он творит, человек по-настоящему ощущает, что он живет.

Программа составлена так, что, получая общие знания, умения и навыки, обучающийся имеет свободный выбор занятия, самовыражения в определенном виде деятельности, проявляет личное творчество и участвует в коллективном. Обучаясь и воспитываясь в благоприятной среде, ребёнок получает всё необходимое для полноценного развития.

Свои личностные качества, обучающиеся объединения «Чудесная мастерская» проявляют в различных воспитательных и культурно-массовых мероприятиях.

Социологические опросы показали нарастание интереса у населения к различным видам декоративно – прикладного творчества, и особенно к рукоделию. В современных условиях в некоторых семьях это является дополнительным источником пополнения бюджета семьи.

Приобщение детей к различным видам прикладного искусства, связанными рукодельными работами, можно считать значимой частицей трудового обучения и воспитания детей. Со многими видами рукодельного творчества обучающиеся знакомятся на уроках технологии в школе – это обработка текстильных материалов, когда дети обучаются шитью, вышиванию и вязанию. Приобщение обучающихся к различным видам рукодельных работ – это и подготовка молодежи в рамках школы к будущей семейной жизни, развитие таких качеств, как настойчивость, терпение, формирование хорошего эстетического вкуса, обогащение собственного досуга рукоделием.

Дополнительная общеразвивающая программа «Чудесная мастерская» представляет широкие возможности для реализации различных подходов к построению учебного курса с учетом индивидуальных способностей и потребностей обучающихся, местных социально-экономических условий и национальных традиций.

Объем и срок освоения программы: программа рассчитана на 1 года обучения, продолжительностью 74 часа. Стартовый уровень.

Формы обучения - очная.

В случаях эпидемии, режима самоизоляции и карантина, морозных дней учащимся предлагается возможность обучаться по программе дистанционно. Форма организации образовательного процесса – групповые занятия. Виды занятий по программе: беседа, практические занятия, встреча с интересными людьми, выполнение самостоятельной работы, защита проектов, выставки, творческие отчеты, экскурсии.

Режим занятий: занятия проводятся 1 раз в неделю по 2 часа. Продолжительность одного занятия 45 минут, между занятиями организуется 10 минутный перерыв.

Цель программы - создание условий для развития гармоничной, социально-значимой личности, способной выразить свою индивидуальность через одежду и манеру поведения.

Задачи:

- развивать индивидуальные и творческие способности обучающихся;
- развивать познавательную активность и самостоятельность;
- воспитывать в детях интерес и любовь к творчеству;
- формировать хороший эстетический вкус;
- приобщать к самодеятельному творчеству;
- прививать практические навыки работы;
- создавать условия для осознанного профессионального самоопределения.